

聚焦国际疫情

世卫组织中国境外新冠肺炎病例数达到14768例



3月5日,在法国巴黎北部一家大型连锁超市,货架上的大米被抢购一空。法国卫生部门说,截至5日,全国共报告新冠肺炎确诊病例423例,累计出现7例死亡病例。新华社记者高静摄



这是3月5日在匈牙利布达佩斯拍摄的接收新冠肺炎患者的医院。匈牙利总理欧尔班4日宣布该国首次确诊2例新冠肺炎病例。目前他们在当地医院接受治疗,情况稳定。新华社发



3月5日,在伊拉克巴格达,一名安全部队成员戴着口罩值勤。伊拉克卫生部5日发表声明说,伊拉克5日新增3例新冠肺炎病例。截至当日,该国已报告38例确诊病例。新华社发



3月5日,在约旦河西岸城市伯利恒,警察在发现新冠肺炎确诊病例的天使旅馆旁警戒。巴勒斯坦民族权力机构5日宣布,约旦河西岸城市伯利恒确诊7例新冠肺炎病例。新华社发



3月5日,在意大利罗马,一处幼儿园因疫情关闭。意大利政府发布的数据显示,截至3月5日18时,意大利累计确诊新冠肺炎病例增至3858例。新华社发

新华社日内瓦3月5日电 世界卫生组织5日说,截至欧洲中部时间5日10时(北京时间5日17时),中国境外新冠肺炎病例数达到

14768例。

世卫组织数据显示,全球新冠肺炎病例数比前一日增加2241例,达到95333例。

大疫当前,当磨砺科技杀毒之刃

——全球抗疫系列评论之三

人类同疾病较量最有力的武器就是科学技术。在全球共同抗击新冠肺炎疫情之时,当全方位磨砺科技杀毒之刃,从让病毒无所遁形的检测工具,到与之短兵相接的临床治疗手段和药物,再到疫苗等长期防控手段,为人类最终战胜病毒提供强大助力。

磨砺科技杀毒之刃,就是要让“雷达”更快速、更精准地发现病毒这个人类的大敌——在这场战“疫”中包括各种检测工具。

新冠病毒出现不久,中国科研人员迅速行动,从患者体内分离出病毒,对其基因组测序,并与世界分享。世界卫生组织总干事谭德塞说:“中国在监测疫情暴发、分离病毒、对基因组测序并与世卫组织和世界分享方面的速度令人印象非常深刻。”

有了基因组信息,才能对肉眼看不见的病毒“画影图形”,有的放矢地展开阻击战。当前全球广泛使用的RT-PCR(逆转录聚合酶链式反应)检测技术,就是根据病毒核酸的基因序列特征,判断样本中是否有病毒存在。

近日,世卫组织专门举办新冠病毒全球研究与创新论坛,汇集全球顶尖卫生专家商讨并最终形成科研“路线图”,其中把研发简便快速的检测工具作为短期优先项。各国有效防控疫情,离不开检测速度和准确性不断提升的检测工具。

磨砺科技杀毒之刃,就是要把握“好钢”用在与敌人短兵相接的刀刃上——在这场战“疫”中包括各种临床治疗手段和药物。

虽然目前还没有针对新冠病毒感染的特效药,但医护人员充分利用多种科技手段为患者提供支持性治疗,比如对于重症心脏功能衰竭患者,医护人员使用俗称“人工肺”的

ECMO设备,帮助患者维持生命体征稳定。针对轻症患者,则搭建了“方舱医院”,有一大批患者在这里病愈。中国国家卫生健康委员会3月5日发布的数据显示,中国累计治愈出院病例已达52045例。

直接杀灭病毒的药物也在研发路上。在中国临床试验注册中心平台上,已列出超过300项与新冠病毒相关的临床研究项目,涵盖西药、中药、干细胞疗法等,数字几乎每天都在增加。由于研发新药耗时漫长,人们在当前疫情中尤其注重采用“老药新用”策略,一批安全性获得证明的“老药”被用于治疗并发挥作用。

磨砺科技杀毒之刃,就是要打造应对传染病的“治本”武器,形成持久战斗力和威慑力——在这场战“疫”中包括备受关注的疫苗,以及全社会防控传染病的有效机制。

疫苗是人类与疾病斗争史上取得的重大成果。天花曾让人谈之色变,但在天花疫苗诞生后,这一古老传染病被彻底消灭。全球针对新冠病毒的疫苗科研也在紧锣密鼓进行中。

不过,需要指出的是,疫苗研发不可能一蹴而就。按照谭德塞的乐观估计,新冠病毒疫苗可能在18个月后方能投入使用。

对抗传染病,更重要的是防患于未然,通过建立和完善公共卫生安全体系,提高应对重大疫情和重大突发公共卫生事件的能力和水平。

磨砺科技杀毒之刃,也离不开全球携手,因为病毒是人类共同的敌人,谁都无法独善其身。各国专业组织和科研人员当合作并进,共享科研数据和信息,共同研究提出应对策略,汇聚众智研发有效的战“疫”武器。有了科研战线的强大支撑,人类必将能打赢疫情防控阻击战。

(新华社北京3月5日电)

世卫赴中国专家组负责人:

中国抗疫模式可以复制

据新华社华盛顿3月5日电 世界卫生组织赴中国考察专家组负责人布鲁斯·艾尔沃德近日接受美国媒体采访时赞扬了中国抗击新冠肺炎疫情的举措,认为中国抗疫模式可以复制。

在美国《纽约时报》5日刊登的

专访中,近期对中国进行了为期两周考察的艾尔沃德表示,中国疫情峰值时每天有约4.6万人要求做病毒检测,“当我们离开时,变成了每天1.3万人,医院都有空病床了”。他说,中国疫情已经稳定下来,下降速度比预期要快。

美国新冠肺炎确诊病例达233例

据新华社北京3月6日电 美国约翰斯·霍普金斯大学发布的最新实时统计数据显示,截至美国东部时间5日零时,美国已有233例新冠肺炎确诊病例。与美国疾病控制

和预防中心最新发布的截至4月16时148例相比,增加85例。

约翰斯·霍普金斯大学的实时更新数据显示,美国目前已有12人死于新冠肺炎。

韩国新冠肺炎病例增至6593例

据新华社首尔3月6日电 韩国疾病管理本部6日下午发布的最新统计数据显示,当地时间6日0时至16时,韩国新增309例新冠肺炎病例,累计确诊病例增至6593例。

韩国中央事故处理本部副本部长金刚立在6日上午召开的发布会上表示,政府计划到下周初继续扩充生活治疗中心的数量,增加收治人数。



英欧结束“脱欧”后首轮谈判

双方分歧严重

据新华社布鲁塞尔3月5日电(记者于跃 王子辰)英国与欧洲联盟5日在布鲁塞尔结束为期4天的英国“脱欧”后首轮谈判,双方分歧严重。

负责英国“脱欧”事务的欧盟首席谈判代表米歇尔·巴尼耶在谈判结束后举行的发布会上说,双方刚刚开始谈判,有分歧在意见之中,但部分内容要想达成一致还很困难。

英国“脱欧”谈判首席代表戴维·弗

罗斯特在社交媒体推特上发文说,“首

轮谈判是建设性的,我们现在充分了解

彼此立场。未来谈判是困难的,但我们

将努力争取达成协议。”

“脱欧”后双方关系谈判将每两周

或三周进行一次,在布鲁塞尔和伦敦之

间交替举行。下一轮谈判将于3月18

日在伦敦开始。



法国首家华为旗舰店在巴黎开业 3月5日,在法国巴黎华为旗舰店,来宾试用智能手表。中国华为公司法国首家旗舰店5日在巴黎开业,这是华为在欧洲地区营业的第四家旗舰店。该店位于巴黎歌剧院附近,店内销售华为的系列电子产品,包括手机、手表、智能音箱、耳机等,并为消费者提供最新科技体验。新华社记者高静摄

俄土就叙利亚伊德利卜停火达成协议

据新华社莫斯科3月5日电(记者张晓 李奥)俄罗斯总统普京5日在莫斯科与到访的土耳其总统埃尔多安举行会谈,双方就叙利亚伊德利卜省停火问题达成协议。

普京和埃尔多安当天的会谈持续了6个多小时。俄罗斯外长拉夫罗夫和土耳其外长恰武什奥卢在两位总统会谈结束后公布了双方达成的协议。根据

协议,从当地时间6日零时起,叙利亚伊德利卜省交战方结束目前战线上的所有军事行动,将横贯伊德利卜的战略要道M4公路的南北两侧各6公里范围内设为“安全走廊”;自15日起俄土双方沿公路进行联合巡逻。

埃尔多安表示,土耳其保留对叙利亚政府军行动作出回应的权利,承诺帮助叙难民返回家园。



埃及宣布阶梯金字塔修复完成 3月5日,在埃及吉萨省塞加拉地区,人们在修复完成后的阶梯金字塔前游览。埃及旅游和文物部5日宣布,位于首都开罗以南约30公里的塞加拉地区的阶梯金字塔修复完成。新华社发

黎巴嫩冻结20家银行资产

据新华社贝鲁特3月5日电(记者李良勇)黎巴嫩国家金融检察官阿里·易卜拉欣5日下令,冻结黎巴嫩20家银行的资产,原因是这些银行涉嫌非法外流资金。

黎巴嫩官方国家通讯社报道,这一命令同时要求冻结这20家银行总裁、董事会成员及总经理的资产。易卜拉欣

已告知黎巴嫩央行、银行联合会以及金融市场管理局等部门。他强调,这一举措不仅是为保护储户利益,而且也是震慑银行,让它们不要觉得能够逍遥法外。

5日,黎巴嫩司法部长玛丽·克洛德·纳吉姆说,黎巴嫩政府已批准一项法案,取消银行保密制度。



加沙一面包房引发火灾9人死亡 3月5日在巴勒斯坦加沙地带中部努赛赖特难民营拍摄的在火灾中烧毁的车辆。努赛赖特难民营内一个面包房当日引发火灾,造成至少9人死亡。目击者告诉新华社记者,至少有3栋住宅、4家砖厂和22辆汽车在火灾中受波及,被完全损毁。

新华社发